Correction des exercices du chapitre 2 :

Attention les corrections ne sont pas toujours rédigées correctement.
Les solutions rédigées sont faites en classe ou dans le livre avec les exercices résolus p 38-39
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1.AetC;2. AetC;3.BetC;4. AetC;5. AetC;6.C;7.BetC;8.C;9.C;10.A.

p. 40

Appliquer le cours

g:; Utiliser la loi de Beer-Lambert

1. Loi de Beer-Lambert : pour une longueur d‘onde A donnée,
I'absorbance A d’une solution diluée est proportionnelle a la
concentration C en espéce colorée :
g enlL mol"-em™ — ~fencm
N/

A sans unité "‘—“‘A; =g X €xC * — Cenmol-L"

2. Pour une concentration C inférieure a 3 mmol L™, le graphe
est une droite passant par l'origine ; il traduit donc la loi de
Beer-Lambert.

3. On repére le point d'intersection entre le graphe et la droite
paralléle a I'axe des abscisses d'ordonnée A, = 1,25. La valeur de
la concentration est I'abscisse de ce point : C, = 2,2 mmol L.

© Exploiter la loi de Kohlrausch
1. Tracé de la courbe d’étalonnage : 6 = f(C).
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2. La courbe traduit la loi de Kohlrausch car le graphe est une
droite qui passe par I'origine, donc 6=k x C.

3. Onrepére le point 6, = 2,25 mS-em™ sur l'axe des ordon-
nées. On détermine la valeur de la concentration C_sur |'axe des
abscisses : C_= 8,2 mmol - L.

Etdonch= 10xC soitC =10x8,2% 103=8,2x 10" mol-L".
4.CommeC, = 107 mol- L™, il a fallu diluer la solution S pour étre
dans le domaine de linéarité de la loi de Kohlrausch.

g}, Ecrire I'expression d'une conductivité
1.6= * MR
c lAg+ x[Ag ]+lNo; x[NO; ]
s’exprimenten S-m?-mol ™.

S-m™?
S-m? -mol™

’ . S I A
2.0s'exprimeen S+ m ,lAg*et NO;

Donc [Ag‘] et [NO;] s'expriment en : =mol-m™.
€ Exploiter la valeur d'une conductivité

_ + 1=
1.0= lx“ x[K ]+7Lu_ x[CE7] (XK+ +lc(_)><c

2.20=104mS em"=1,04x107°S-em™’
=1,04x10°%x10°S*m'=1,04x 10" S.m™".
o

Cethel)
soit C = 1,04 %10
(7,35%x107* +7,63x107%)
b.C=6,94x10" mol-L".

C

=6,94 mol-m==[K"].

g}, Utiliser I'équation d'état du gaz parfait

1. Equation d'état du gaz parfait: PxV=nxR x T avecP en Pa,
Venm’,nenmol, Ten KetR=8,314 Pa-m’-mol"-K™".

2. La quantité de diazote N, formé est :

-5
soit n(N, )= 1,3x10° x90x 10~ =4,6 mol.
277 8,314 x(273+30)

©) Calculer la valeur d'une pression
1. Equation d'état du gaz parfait: PxV=nxRxT.
Pour Mars, on peut écrire :

Mypars XRXT
PMnn=T

donc P, = 036X8314X(273-63) _ 1 00

Mars — 1,0




2. De la méme facon, pour un méme volume V d’atmosphére
terrestre a la méme température T, on peut écrire :

_nTmXRXT Prore

P, donc Yer= _ Teme _ S8 _ 4 6102,

ere %
La pression atmosphérique martienne est donc 160 fois plus petite
que celle de la Terre.

@ Associer une espéce a un spectre infrarouge

Le spectre infrarouge présente :

- une bande forte et fine vers 1720 cm™" associée a la liaison C=0;
- deux bandes moyennes et fines entre 2 700 et 2 900 cm™
associée a la liaison C-H, .,

Le composé comporte donc un groupe carbonyle associé a la
fonction aldéhyde. Ce spectre IR peut étre celui du composé (<)
(butanal), seul aldéhyde parmi les trois composés proposés.
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D Identifier des bandes d‘absorption
Le géraniol posséde une fonction alcool O-H__ et deux fonc-
tions alcéne C=C.
Le spectre infrarouge présente une bande associée a chaque
fonction:
- une bande forte et large entre vers 3 200 et 3 400 cm™ associée
a la liaison O-H ool #
- une bande moyenne et fines entre 1 680 cm™" associée a la
liaison C=C.
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@ Exploiter un spectre

1. Il s’agit du spectre UV-visible de la propanone.

2. Le spectre présente un maximum d‘absorption vers 280 nm
dans l'ultraviolet.

3. La propanone est une espéce incolore car elle n‘absorbe pas
dans le visible.

(® Identifier une espéce a partir d’un spectre

1. Ce spectre est appelé « UV-visible » car les absorbances sont
mesurées pour des ondes appartenant aux domaines visibles et UV.
2. Cette solution est colorée car elle absorbe des radiations de
longueurs d’onde comprises entre 600 nm et 700 nm qui appar-
tiennent au domaine visible.

3. L'absorbance maximale est a environ 660 nm ; le colorant est
donc le bleu de méthyléne.

p.42

D A chacun son rythme
Contrdle qualité d’un produit
1.Onrepére le point 6, =1,8 mS- cm™"sur I'axe des ordonnées. On
détermine lavaleur de la concentration C, sur I'axe des abscisses :
C.=14mmol-L"=1,4x10"*mol-L",
2. La solution S, est diluée 10 fois, donc C, =10 x C_.
soit C,=10%1,4x 10 mol-L"=1,4 X 10" mol-L".
3. Concentration en masse :
t,=C,xM(NaCf) soit1,=1,4 X107 x58,5=82¢g-L".
4. Le fabricantindique : « 0,85 g de chlorure de sodium pour 100 mL

. . . 0,85
de solution », ce qui correspondat = =——+——=85g-L"
q PONCRthotee = J00x 102 - 8
(— to| _ 18,5-8,19]

5. Ecart relatif : =0,0378... = 4 %.
tnmice 8'1 9
6. La concentration en masse en chlorure de sodium de la solution

S, satisfait au critére de qualité car |I'écart relatif estinférieur a 5 %.

(D Olympic Drug

Traduction :

Dans le bureau du médecin d'une équipe sportive, des enqué-
teurs ont trouvé deux petits paquets contenant des pilules non
étiquetées. lls veulent identifier les principes actifs contenus dans
ces pilules. Une analyse est réalisée.

* Vous avez été engagé pour déterminer par spectroscopie infra-
rouge ce qui est contenu dans chaque pilule.

Réponses :

Small packet 1

Ar(%)
100+

4000 3000 2000 1500
* Bande forte et fine vers 3 350 cm™ associée a la liaison N-H.
* Bande forte et large entre 3 100 et 3 300 cm™ associée a la
liaison O-H.
* Bande forte et fine vers 1 650 cm™ associée a la liaison C=0.
* Seul le paracétamol présente les trois liaisons N-H, O-H et
C=0. Le paquet 1 contient du paracétamol.

Small packet 2

T (%)

olicm™')
a000 3000 © 2000 1500

* Bande moyenne et fine vers 3 300 cm ™" associée a la liaison N~-H.

* Bande forte et large entre 3 100 et 3 300 cm™" associée a la

liaison O-H.

* Pas de bande forte et fine vers 1650 cm™ associée a la liaison C=0.

* Le paquet 2 contient de I'éphédrine.

™



Connaitre les critéres de réussite
La tyrosine

1. Le spectre IR présente :

- une bande moyenne vers 3 400 cm ™" associée a la liaison N-H ;
- une bande large et forte entre 2 600 et 3 200 cm™' associée &
laliaison O-H_, . . .
- deux bandes fortes et fines vers 1 600 cm™ associées i la liaison
N-H.

Ce spectre IR peut donc étre celui de L-tyrosine.

‘T
100 (%)

1609 cm™!

“4000 3000 12000 1500
2. La L-tyrosine n’absorbant pas dans le visible, une solution
aqueuse de L-tyrosine est incolore.
3. Ontrace le graphe A =f(C) puis on trace la droite qui passe par
I‘origine et qui passe au plus prés de tous les points.
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On repére le point A, = 1,0 sur |'axe des ordonnées. On déter-
mine alors a valeur de la concentration C, sur I'axe des abscisses :
C,=1,4%10" mol-L".
La quantité de L-tyrosine dans la solution S (et donc dans une
gélule) est n,=C, x V.
La masse de L-tyrosine dans une gélule est :
m,=n,x M(tyrosine) = C, x V, X M(tyrosine)
soitm_=1,4% 107 x 2,00 x 181,0 = 0,507 g donc m, = 507 mg.
On retrouve a 1,4 % prés la masse 500 mg indiquée sur I'étiquette.

(D Dosage de la vanilline

1. On trace le graphe A en fonction de C.

On trace la droite d'étalonnage qui passe au plus prés de tous les
points expérimentaux et par I'origine.
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Pour A = 0,241, on détermine graphiquement la concentration
en vanilline : C=9,0 umol-L™".

3
Ve

La masse de vanilline dans la solution préparée est donc :
m=nxM=CxVxM

m=9,0x10°x0,5000x152,0

m=6,84x10"*g=0,7 mgdevanilline pour 1,0 g de sucre vanillé.
2.1 g de ce sucre vanillé contient 0,7 mg de vanilline.

Sile sucre vanillé contient 4 % en masse de gousse de vanille, 1 g
de ce sucre vanillé contient 0,04 g de gousse de vanille.

Or 1 g de gousse de vanille peut contenir au maximum 25 mg
de vanilline. Donc 1 g de ce sucre vanillé pourrait contenir au
maximum une masse de vanilline égale a :

0,04x25 °“1" 25 —1mg > 0,7 mg.

Ainsi, l'indication de I'étiquette est acceptable.

(D Les phtalates dans les emballages alimentaires
1.Labande vers 1 500 cm~" est la bande d'absorption des liaisons
C=C du cycle aromatique du DINP.

aromatique
La bande vers 1 700 cm™ est |a bande d'absorption de la liaison
C=0_,. duDINP.
2. Le dichlorométhane est choisi comme solvant car il n‘absorbe
pas vers 1 700 cm™. La présence du dichlorométhane ne pertur-
bera donc pas les résultats de I'analyse.
3. ® Prélever un échantillon d'un jouet pour bébé et en déterminer
précisément la masse.
* Dissoudre cet échantillon dans un volume connu de
dichlorométhane.
* Déterminer la quantité de DINP contenue dans cet échantillon
par exemple par étalonnage :
- mesurer les absorbances A a1 700 em™ d’une série de solutions
de concentrations C connues en DINP, le solvant de ces solutions
étant le dichlorométhane ;
~ tracer le graphe A =f(C);
- mesurer |'absorbance a 1 700 em™ de la solution obtenue a
partir du jouet ;
~ utiliser le graphe pour déterminer la concentration de cette
solution en DINP ;
~ déduire lamasse de DINP contenue dans |'échantillon et comparer
cette masse a |a masse de I'échantillon.

4. On calcule :

m
e _ 36— _36x107 =0,36 %.
Mihantiton 10,010

Ce pourcentage massique est supérieur a 0,1 %, le jouet ne peut
étre mis sur le marché.

Résolution de probléme

~ Briquetagaz

1" étape : S'approprier la consigne ou la question posée
Comparer le volume de gaz consommé lors d'une utilisation du
briquet avec le volume total de butane gazeux libérable par le
briquet.

2¢ étape : Lire et comprendre les documents

1. Le réservoir du briquet est rempli de butane liquide.

2. Quand le briquet est utilisé, le butane s’échappe du réservoir
et passe a |'état gazeux.

3. Le volume de butane gazeux dégagé par une utilisation est
égala20 mL.

3® étape : Dégager la problématique
Déterminer le volume du réservoir du briquet puis calculer le
nombre d'utilisations auquel ce volume correspond.

4* étape : Construire la réponse

* Calculer le volume du réservoir.

* Déterminer le volume de butane liquide contenu dans le réservoir.
* En déduire le volume de butane gazeux correspondant.

* Comparer ce volume au volume de butane correspondant a
une utilisation.



5°¢ étape : Rédiger la réponse en trois paragraphes
* Présenter le contexte et introduire la problématique.
Une partie du butane liquide contenu dans le réservoir d'un briquet
est libérée, sous forme gazeuse, a chaque utilisation. Le volume
de gaz correspondant a une utilisation est connu. Il faut donc
déterminer le rapport entre le volume total de gaz susceptible
d'étre libéré par le briquet et le volume d’une utilisation.
* Mettre en forme la réponse.
Le volume du réservoir est :
V,.=50%x2,0%x1,0=10em*=10x10*m’.
Le réservoir est rempli aux trois-quarts donc le volume de butane
liquide est :
V.= %xwx 10 =7,5x10*m?’.
La quantité n,_ de butane liquide dans le réservoir :

_Miq _ PigXViq _ 580%10° x7,5%10°6
M M 58,0
La quantité de butane liquide dans le réservoir est égale a la
quantité de butane gazeux disponible :
n_=n,_=7,5x10"mol.
En utilisant I'équation d'état du gaz parfait,ona:
PxV, =n XRXT
Moz XRXT  7,5%1072 x 8,314 X (273 + 20)

P 1013x10*

soitV,,,=1,8x10"m*=18L
Dong, le rapport des volumes est

n =7,5x 107 mol.

soit =
Vgu

18 _
20x107°
* Conclure et introduire, quand c’est possible, une part d’esprit

critique.
Le nombremaximal N__d'utilisations du briquet est donc égal a 90.

€D L'eau oxygénée « 130 volumes »

1. La quantité de matiére de dioxygéne est :

n(0)=BXV 1,00x10° x130x10~*
¥ ORXT 8,314 x273

2.n(H,0,)=2xn(0,)=2x5,73=11,5mol,

donc C,=11,5mol L.

3. La masse de peroxyde d’hydrogéne contenue dans un litre

d’eau oxygénée 130 volumes est :

m(H,0,)=n(H,0,) xM(H,0,)=11,5x34,0=391g.

(On obtientm(H,0,) =389 g si on réutilise les résultats des calculs

intermédiaires sans les arrondir.)

Or, un litre d’eau oxygénée 130 volumes a une masse

m_=113x10"g.

=5,73 mol.

L dmport matplotlib.pyplot as plt

2 dmport numpy as np

3 ¥ Données expérimentales

¢ x = [10.0, 7.5, 5.0, 2.5, 1.8] # Ci en mmol/I
5 'y = [5.88, 4.41, 2.94, 1.47, 0.59]) # G en mS
& \# Affichage

7  plt.title("Courbe d\'étalonnage G=Ff(C)")

& plt.xlabel("C (mmol/L)")

5  plt.ylabel("G (mS)")

10 plt.plot(x, y, "bo",label="points expérimentaux")
11 plt.axis(omin«0,xmax«10,ymin«0, ymax«6)

12 plt.grid(linestyle="-.")

13 plt.xticks(range(11))

14 # Modelisation fonction Linéaire

15 modele=np.polyfit(x,y,1)

1€  xm = np.linspace(®, 10, 18)

17 ym = modele[@]*xm + modele[1]

-
v @

print(“Coefficient directeur du modele "

™~ o
=]

plt.legend()
plt. show()

o
~N

m(H,0,) 391
m_, 1,13x10°
trés proche de I'indication donnée.

Dong, =0,346 soit 34,6 %, ce qui est

m(H,O
(On obtient M =0,344 soit 34,4 % si on réutilise les
m
sol
résultats des calculs intermédiaires sans les arrondir.)
€ Python
Hypocalcémie

1. Lignes 4, 5,7, 8 et 9 du programme Python complétées.

1 import matplotlib.pyplot as plt

2 import numpy as np

3 # Données expérimentales

4 x = [18.8, 7.5, 5.0, 2.5, 1.8) # Ci en mmol/L
Sy=[5.88, 4.41, 2.94, 1.47, 0.59) # G en mS
6 # Affichage

7 plt.title(«Courbe d\étalonnage G=f(C)»)

8 plt.xlabel(“C (mmol/L)")

9 plt.ylabel(«G (mS)»)

2. Laligne 11 du programme définit les valeurs minimales et
maximales des abscisses et des ordonnées du graphique.

Courbe détalonnage G=1C}
LB - - -

@ poniy eapanmentaue
— madtle y 0 SEEXY, + 0001

3.2.a4=0,588;b=0,001.

b. Equation : G = 0,588 x C +0,001.

4.2.0naG'=2,71mSdonc:G’'=0,588 xC"+0,001.

G'-0,001 _ 2,71-0,001
0,588 0,588

b.C,  =100xC'=461 mmol-L"=0,461 mol-L".

5. Il a été nécessaire de diluer la solution injectable car la valeur

delaconcentration C___est beaucoup plus grande que les valeurs

des concentrations C en chlorure de calcium apporté des solutions

étalons.

Programme complet ci-dessous :

soitC' = =4,61 mmol-L".

plt.plot(xm, ym, "r-", label«"modile y-"+str(round(modele[0],3))+r"$\times x_m + $"+str(round(modele[1],3)))
+ str(round(modele(©],3)))
print("Ordonnée & l'origine du modéle " + str(round(modele[1],3)))



£3) Oxydation des alcools
1. Il existe deux alcools avec 3 atomes de carbone dont les formules
semi-développées sont :
(1) CH,~CH,~-CH,~OH (propan-1-ol)
(2) CH;y— (|:H_ CH; (propan-Z-oI)
OH

2. (1) est un alcool primaire car 'atome de carbone fonctionnel
est lié a un atome de carbone.

(2) est un alcool secondaire car I'atome de carbone fonctionnel
est lié a deux atomes de carbone.

3. L'oxydation ménagée de |'alcool (1) peut conduire a :

P (o]
CH3 —CH,— C\
H

qui est un aldéhyde.

( Préparation a I'écrit |

@ Sirop de menthe glaciale

1. Le premier spectre présente une bande large et intense vers
3 300 em™, caractéristique de la liaison O-H d'un alcool ; il
correspond donc au menthol. Le deuxiéme spectre présente une
bande fine et intense vers 1 700 em ™', caractéristique de la liaison
C=0; il correspond donc a la menthone.

2. Le spectre d'absorption du sirop présente un pic a environ
640 nm ; le sirop est donc de couleur bleu-vert.

3. Laloi de Beer-Lambertindique que I'absorbance d’'une solution
est proportionnelle a sa concentration C en espéce absorbante. On
reporte les points du tableau avec C en abscisse et A en ordonnée,
puis on trace la droite passant au plus prés de tous les points
expérimentaux.

+A
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On détermine |"abscisse du point d'absorbance égale a 0,29,
C,=8,5mg L. Le sirop ayant été dilué 5 fois, sa concentration
enmasse en colorantE133 estdoncC=5xC.=58,5=43mg-L"".
4. La DJA du colorant E133 correspond, pour cet adolescent
dont la masse corporelle est estimée a 60 kg, a une masse
m__ = 6,0 x 60 =360 mg. Cette valeur est environ 8 fois plus
grande que la masse de colorant E133 dans un litre de sirop. Cet
adolescent ne dépasserait donc pas sa DJA pour ce colorant E133.

@, Sol truffier

1. L'acide chlorhydrique doit étre introduit en excés afin que le

carbonate de calcium CaCO, (s) soit le réactif limitant.

2. On applique I'équation d'état du gaz parfait : P X V=n xR X T.

La quantité de CO, formé est alors :

n(CO,)=PXV _ 1015x10° x72x 10
27 RxT 8,314 x293

=3,00% 107" mol.

L'oxydation ménagée de |'alcool (2) peut conduire a :
CH3;— C\

qui est une cétone.

4. Le spectre (a) comporte deux bandes moyennes et fines entre
2700 et 2 900 ecm™" caractéristiques de la liaison C=H.jinyue €L
une bande forte et fine centrée sur 1 730 em™ caractéristique
de la liaison C=0,4,4.. Ce spectre est donc celui de I'aldéhyde.
Le spectre (b) comporte une bande forte et fine centrée sur
1710 em™ caractéristique de la liaison C=0...,,,.. Ce spectre est
donc celui de la cétone.

5.Sil'aldéhyde est oxydé en acide carboxylique, le spectre présen-
tera une bande forte et trés large entre 2 600 et 3 200 cm™!

caractéristique de la liaison O-H,_, ... ... facilement observable.

p. 46

D’aprés I'équation de la réaction :
CaCoO, (s) +2 H,0" (aq) — Ca** (aq) + CO, (g) + 3 H,0(€)
n(CaCO,)=n(CO,)=3,00 x 107" mol.
La masse de carbonate de calcium dans I'échantillon de terre est :
m(CaCO,)=n(CaCO,) x M(CaCO,)
=3,00x107x (40,1 +12,0+3 % 16,0)
=3,00x107"g.
Le pourcentage massique en carbonate de calcium du sol analysé
est:
-1
% =0,25=25 %.
Ce po'urcentage est bien compris entre 20 % et 60 % : le sol
analysé est favorable a la culture de la truffe.

(Préparation & 'ECE |

1. On trace le graphe 6 en fonction de C puis on trace la droite
d’étalonnage qui passe au plus prés de tous les points expérimen-
taux et par l'origine.

4 o (ms/cm)
1.2
/1
1‘0 R +
08
0‘6 R . - A
04 114,
0'2 4 -
f LLLLLS Vlg
0 12 3 45 6 7 8 910
Pourlavaleurs,, . .=0,90mS.cm™, ondétermine graphique-

ment la concentration en chlorure de sodium du sérum dilué :
C oo e = 7.8 mmol - L,
La solution de sérum physiologique ayant été diluée 20 fois, la
concentration en chlorure de sodium de cette solution est :
Coum=20XC, ., =20X738

=0,156 mol-L"=0,16 mol - L.
La concentration en masse en chlorure de sodium de la solution
de sérum physiologique est alors :
t= C“.M X M(NaC€)=0,156 X 58,5=9,126 g* L"'=9,1 g L.
2. Ecart relatif : 100 x 2‘%‘9 =1,4 %.

4

Le contrdle qualité est considéré comme satisfaisant car I'écart
relatif est inférieur a 5 %.



Exercice 1 : Sirop de menthe glacial
1. Spectres IR de la menthone et du menthol.

- Le spectre IR (a) :
Menthone
o Spectre IR (a)
IOO‘ Transmittance T (%) ( - O L
N\/\‘
S0
g
40
20 C:—H |
= o II,('/( "\( ",
gilgiatp i N o ijpipgh] o guUTEES ] 3 ¢ 0 ¢ 0 2 92 2 901
4000 3000 2000 1500 1000 500
Nombre d’onde ¢ (cm'')

- Le spectre (a) montre, entre autres, une bande fine et forte entre 1600 cm ™' et 1800 cm™.
- Cette bande est associée a la liaison C =0

- Le spectre (a) correspond a la menthone qui posséde une fonction cétone.

- Spectre IR (b) :

T it T (%
‘ 2"8"_";; ) Menthol  Spectre IR (b)
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80
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4000 3000 2000 1500 1000 500

Nombre d'onde ¢ (cm'')

- Le spectre (b) montre, entre autres, une bande large et forte entre 3200 cm ! et 3400 cm .
- Cette bande est associée a la liaison — O — H d’un alcool.

- Le spectre (b) correspond au menthol qui posséde une fonction alcool.

2. Couleur du sirop de menthe glaciale a partir de son spectre d’absorption.

- La solution de sirop de menthe absorbe principalement dans le rouge (et orange).

- La couleur complémentaire se situe dans le cyan (vert + bleu).

- En lumiére blanche, la solution de menthe glaciale parait cyan (bleu clair).
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3. Concentration en colorant E133 en exploitant la loi de Beer-Lambert.

- Tableau de valeurs :

- Graphe A=f(C):

Solutions S, S, S;3 Sy

C(mg.L) 240 120 60 30

A 0,84 041 021 0,10
1.0 g A y = 0,035x - 0,003
R? = 10,9998
+
0.8 -
0.6
0.4 1
0,2
0,0 ¥ + + i } "
0,0 5.0 10,0 15,0 20,0 25,0
C(mg.L")

- Les points sont sensiblement alignés.

- La courbe obtenue est une portion de droite qui passe par I’origine.

- On peut tracer la droite moyenne et déterminer sont équation.

- Exploitation avec le tableur Excel :

- Résultat mathématique :

- y=0,035xx

- type: y=axx




- Traduction physique :

-A=axC

- A=0,035 x C (mg . L ) (avec deux chiffres significatifs)

- Méthode avec I’équation de la droite :

- Dans les mémes conditions, 1’absorbance d’un sirop de menthe glaciale dilué 5 fois a 0,29.
- L’absorbance de la solution dilué¢e S

- Ag=0,29.

- Concentration de la solution diluée :

A 029
0,035 0,035
Cs~828 mg.L™!
Cs~83 mg.L™

Cg=x

- Concentration C en E133 du sirop de menthe glaciale :
-C=5 Cs

A 0,29

~S5x
0,035 0.035

C~41,4 mg.L™"

_C=x~41 mg.L™"

C=x5x

- Autre méthode :

- Autre méthode :

- Exploitation graphique :

10 x A y = 0,035x - 0,003
?=1(,9998

0.8 4

0,6 4

04 1

0,2 1 *‘/

==t

=
0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0

0,0

395 cm Cs=83mg. L C(mg.L")

3,95x10
4,75
Cg~831 mg.L™!
_ Cg~83 mg.L"!

g =

- Cg=83mg.L!

- Concentration C en E133 du sirop de menthe glaciale :
- C=5Cg

-C=5x83

-C=41,5mg.L!

-C~#2mg.L"!



4. La DJA du colorant E133 :

- Masse du colorant E133 qu'une personne peut consommer quotidiennement sans risque pour sa santé.
- La DJA du colorant est de 6,0 mg par kilogramme de masse corporelle.

- SiI’adolescent consomme 1,0 L de sirop de menthe, il absorbe 41 mg de colorant E133.

- Pour un adolescent de 40 kg, il peut consommer 1,0 L de sirop de menthe sans risque pour sa santé.

- Toutefois :

Les boissons sucrées, les
aliments gras, sucrés,
salés et ultra-transformés

Et boire de ’eau !!!



